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Il sondaggio "Guidati dalla conoscenza"ha fatto luce

su cosa vogliono autisti epadroncini del delivery. Il tempo

è considerato la risorsa più preziosa e ottimizzarlo si può

La
tavola rotonda organizzatadaWebfleet

'Guidati dallaconoscenza'avevacome
obiettivo comprenderequali fosserooggi

le necessitàpiù importantidi chi,avario titolo,
si occupadi ultimo chilometro.Dacui un son-

daggio organizzatodaKaosMarketingcheha
datorisultati parzialmentesorprendenti.
Autisti efleetmanagerhannofamesoprattutto
di tempo,spessobuttatovia percausenon di-

pendenti dallaloro volontà ma legateal traffico,

alle Ztl, alle angusteareedi scaricoe scarico
e,anche,dallepocheinformazionidisponibili
sulla viabilità.

Al webinardianalisi dei dati hannopartecipato
Anna Zannino, CEOKaos Marketing,cheha il-

lustrato il reportdel sondaggio,PatrizioRicci,

presidentenazionaleCNA FITA evicepresiden-

te dell'Albo degli Autotrasportatorie Marco

Federzoni,SalesDirector Italia Bridgestone
Mobility Solutions,chehafatto dapadronedi
casa.A moderare,GiuseppeGuzzardi.

Nel corsodell'incontrosonostati approfonditi
temiquali l'efficienza e il risparmio,maanche
aspettiapparentementedi caratterefilosofico
comeil tempo,la semplicità.
Comemostra la graficadi questepagine,il
campioneeracompostodacirca 200 intervi-

stati, 110 autisti e90 imprenditori. Le domande
riguardavanoin particolarela personalestru-

mentazione di viaggio(quindi tecnologica)per
capirese fosse,più o meno,adeguataaquanto
effettivamenteel'utilizzo della mobilità elettrica

(vantaggi/svantaggi).
Lamaggiorpartedegli autisti hachiestoagran
vocetecnologiasì,maaffidabile, mentregli im-

prenditori hanno'tirato il freno'perpauradei
costi legatiall'upgradetecnologico.
Ma il dato piùassordanteè ilgridod'allarmele-

gato altempo,dicui c'èbisognoprimario,con-

diviso tratutti gli intervistati.Da qui,le opinioni
degli esperti,cominciandodaMarco Federzoni:

"Il tempo èuna risorsa limitata, cene portano

viain continuazione,spessosotto forma di traf-

fico, realeo temuto che sia. La tecnologia può
aiutarel'autista, dandogli informazioni che di-

minuiscano lo stressa vantaggio del tempo di-

sponibile perle consegne.Il nostro obiettivo
deveesseresemplificare,utilizzandoanchesem-

plicemente lo strumento chetutti abbiamo sem-

pre tra le mani, il cellulare. Noi con lanostra piat-

taforma siamo in grado di dare un aiuto
concreto, adesempio con lamappatura in tem-

po realedel traffico contingente".

Tantaresponsabilitàè dei Comuni
SecondoPatrizio Ricci,èaltrettantoimportante
stabilire delle norme perevitareil caosnelle cit-

tà: " I Comuninon affrontano mai in manieracoe-

rente il problema della semplificazione del tra-

sporto merci,specienelleZtl. Viviamo all'interno

Webfleethacondottoun sondaggiosu 200
conducenti di Levdestinatialleattività di delivery
(110dipendentie90 imprenditori).Lo scopoera
sondarel'adeguatezzae le aspettative relativealla
strumentazionetecnologicadisponibileper
i conducentidurante la loroattività quotidiana
e valutare le aspettativedei professionisti
in meritoall'utilizzodi veicoli full- electric per
io svolgimentodelloro lavoro.

Marco Federzoni,
SalesDirectorItalia

BridgestoneMobility
Solutions
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di grandicittà che 'respirano',chesi muovono, e
noi spostiamoprodotti utili a tutta la collettività".

Un elementochetrasparedall'analisiè il livello

di stress,untrendin continuacrescitaperché,
secondogli intervistati, l'amministratoreè
semprepiù inclinealla demagogia piuttosto
che alla praticità.Interessante,su questo
tema, il pensierodi AnnaZannino: "La perce-

zione cheabbiamo avuto dall'indagine svolta

sul campionedegli autisti è 'sentochec'è qual-

cosa di inadeguatoe chepotrebbe migliorare'.

Sicuramentec'èsottinteso uno stress. Pochi

ci davanodelle risposte libere proprio perché
il tempoera limitato".

^occasioneeraghiottaancheperparlaredivei-

coli elettrici. Secondogli intervistati il vantaggio
principaledelmezzoelettricoè sicuramente
l'accessoalleZtl.Pesano,però,ancoragli svan-

taggi, comequellodeltempodi ricarica,la limi-

tata autonomiae lapauradel rincarodellabol-

letta energetica.

I piccoli investono
Perquantoriguardainveceil concettodi inter-

modalità? Federzonisostieneche"siala strada
del futuro. Comepiattaforma siamogià prepa-

rati. Il nostroobiettivo èdi parlare di mobility so-

lution. Anche la catenadelfreddo deveessere
coordinata. Conla nostratecnologia, sia l'autista,

sia il personalein sedepossonovederela tem-

peratura delcarico aggiornatain temporeale.
Noi,grazieaunalgoritmo, siamoin grado di met-

tere incondizioni sial'utente,quindi il professio-

nista del trasporto,sia l'azienda,di risparmiare

in modoveramentesemplice".

Piùcaustica,invece,la posizionedi Ricci: "Non

hasensoguardaretroppo in là senzarisolvere

quelle chesono le problematicheoggi. La poli-

tica devedarerisposte importanti, soprattutto

finanziarie e decideredoveènecessariofarlo
per prima. Bisognacominciare a guardarealle

città più inquinate, comeMilano ad esempio".

Sembrerebbe,quindi,sbagliatol'assuntoche il

piccolononabbiavoglia di investire.Anzi, come
spiegalo stessoRicci: "Il mondo delpiccolo è
attento. Non èverochenon c'è vogliadi investire.

In fondo,spenderedi più vuol dire risparmiare.

Lanostrabattaglia èaverelegalità all'interno del

nostro comparto.Un futuro in cui tutti noi riu-

sciamo adavereunacompetizione corretta che
adessosotto certi aspetti nonè.La tecnologia

aiuterà tanto perchéquandoi mezzisono trac-

ciati sipotrà dire 'io non sonoquello"'.

Parole condivise anche da Federzoni:
"Confermo quanto sostiene il PresidenteCNA

FITA evicepresidentedell'Albo. Il piccolo havo-

glia diinvestire.Ilcambio generazionalestapor-

tando certamentearia di innovazione, e la tec-

nologia fa parte di questo.Alle buone intenzioni

aggiungerei un'altra battaglia cheèquella della

sicurezzasulle strade,pernoi importantissima".

Nel corsodel webinar, ascoltandole paroledegli

esperti,èemersochele tecnologieinfuturo po-

tranno aiutareattraversoiloro strumentisia la

vita degli imprenditori,siaquella degli autisti.
Ma la mobilità elettricahatutt'oggi dei problemi
chedevono necessariamenteessererisolti.
Sicuramenteunatavolarotondachefa riflettere

e aprenuovi spunti peril futuro.

Tutti i diritti riservati

PAESE : Italia 

PAGINE : 30;31

SUPERFICIE : 196 %

DIFFUSIONE : (49500)

AUTORE : N.D.

1 maggio 2023


